

近日，中国慈善联合会慈善信托委员会披露，今年一季度全国共设立抗击疫情慈善信托66单，总资金规模达1.43亿元。

钱从哪来，用到哪去？

根据公开信息显示，在66单抗疫慈善信托中，由企业担任委托人的共54单，由慈善组织担任委托人的有8单，自然人担任委托人的有4单。

在66单慈善信托中，主要用于支持关爱医护人员的有8单，援助医院抗疫的有6单，救助受灾群体的有3单，支持社区工作者、关爱疫区建筑农民工和湖北地区运输司机的各1单，其余46单慈善信托对疫情的防控等采取多样化的支持。

抗疫与客户利益共赢

在慈善信托开展抗疫的行动中，各信托公司还积极创新，开拓新的业务模式。

光大信托设立的“大爱无疆系列慈善信托”采用集合信托模式，其资金来源由光大信托发行、光大银行代销的“光大信托恒鼎尊行尊享消费信托”产品所产生的信托报酬、银行代销手续费及投资人部分收益三部分构成。此单慈善信托将满足客户投资理财需求与支援武汉抗“疫”工作紧密结合，让客户获得稳健投资收益的同时为抗击疫情贡献力量。

紫金信托与南京市慈善总会共同受托成立“紫金信托·厚德博爱中日友好抗击疫情慈善信托”，委托人为日本三井住友信托银行上海分行。该单慈善信托充分发挥了信托制度优势，有效满足了境外企业对于捐助透明、灵活、高效的需求，是国内首单境外企业作为委托人的慈善信托。

点对点服务受益人

“这次抗击疫情中，慈善信托主要参与模式是由信托公司担任受托人，慈善组织担任委托人或慈善项目执行人。信托公司具有专业的信托管理能力，慈善组织具有丰富的慈善项目实践经验，两者取长补短。”

中国慈善联合会慈善信托委员会主任委员蔡概还表示。

他认为这次抗疫慈善信托主要具有以下三个特点：

一是慈善信托目的非常明确。主要围绕向医院提供抗疫物资支持、关爱医护人员及家属、关爱重点防疫地区的建筑劳务工人等方面进行。

二是定向满足委托人的慈善需求。在为委托人服务中提供定制化的慈善咨询，在慈善财产捐赠、慈善项目资助等方面引入慈善顾问、决策委员会机制，量身定制实现委托人的慈善需求。同时，慈善信托财产更加多样化，委托人除了现金形式，还可以提供防护物资、医疗设备等，更加灵活地服务于慈善信托目的。

三是点对点为受益人服务。抗疫类慈善信托针对每个爱心捐赠项目，坚持严格筛选、加快实施、精准投放，力争将每一分善款用到最需要的地方，通过信托专户将慈善信托财产精准交付到受益人手中，提高救灾效率。

附慈善信托详细名单：